

今日女报 / 凤凰网记者 刘艳

现在的女人都说自己几乎是被年龄追着跑，催婚的，催生的，一堆一堆。而事实上，女人们是被一堆世俗偏见追着跑的。25岁就被催，怎么还不找男朋友？28岁就会被逼，怎么还不结婚？30岁就会被歧视，再不找，以后就真的难得嫁出去了。世俗的偏见就是这样，可现在越来越多的女人到了30岁还不结婚。本期我们采访了两个女人，她们用姐弟恋来证明“女人越大越难找”是错的，用姐弟恋来反抗“男人年纪大了可以找小妹子，而女人就不行”这样的歧视观念。到底，姐弟恋能有这么大的作用呢？

谁说女人年纪大就难寻到真爱——

用姐弟恋反抗世俗偏见的女人们

饮食男女

只能找四十多岁的高异男？
我偏要找小男友

主角 / 严化 (32岁, 服装店老板, 姐弟恋相差7岁)

30岁还没有结婚，而且连男朋友都没有，可想而知，严化曾经面对过怎么样的“被追赶”。严化说，她并不是故意不结婚，只是真的没有遇到合适的，所以就耽误了。尽管严化事业上不错，开了淘宝店也开了实体店，但婚事不解决，她妈妈就不来长沙和她同住。严化说，比起催婚，她更怕听到妈妈以及其他女性长辈说“女人年纪大了就不好找了，男人还可以找小的，你能找得到吗”。她不懂，为什么同为女人，一定要用年龄去贬低女人。所以，她一定要找一个小男生当男友，要给那些年长的女人看看，谁说女人不可以找小的。

严化确实也生着张圆圆脸，显小，看不出实际年龄。经过一些努力，她最终找到了小她7岁的男友，到目前为止，两人交往8个月了。最开始，小男友也不知道她到底有多大。等到两人感情成熟后，去旅行时，严化才告诉他：“我马上快32岁了，你看你能接受不，不能接受我们就不浪费大家的时间了。”小男友当时有些错愕，就在那一瞬间，严化是很害怕的，生怕他非常介意，并从此不再联系。

“说实话，我那时对他已经有很深的感情，因为他是个素质很好的男人，有礼貌，有风度，让我有恋爱和被保护的感觉。”严化说。没想到小男友开玩笑说：“其实我知道你比我大，但没想到大7岁，你保养还是挺好的嘛。”

从此，严化就在亲戚中公开了他们关系。如她所料，所有人都劝她：“要不得的，他比你小，以后他会嫌弃你的。”甚至她姨妈说：“你宁愿找个四十多岁离婚或丧偶的男人，也不要找这么个小男人，他肯定是骗钱的。”

听了这话，严化真心火大：“难道我32岁就只能找四十多岁的离异男吗？什么逻辑？我偏要和小男人谈，我还要和他结婚。”严化不否认谈姐弟恋有为女人争口气的原因，但她相信，她能经营好这段关系。

自从谈了姐弟恋，精神好多了

主角 / 白冰冰 (29岁, 普遍白领, 姐弟恋相差4岁)

白冰冰说她自己是那种既没事业也没爱情的大龄单身女，她说别的女人单着，起码事业不错，而她事业和爱情都不大顺利。所以，她更被大妈大婶们催：“快点结婚吧，你也挣不了几个钱，何必这么辛苦？再不找就找不到了，男人都只喜欢年轻的。”

白冰冰说：“虽然我不怎么优秀，但我听不得她们说女人年纪大就好像世界末日一样。”更让白冰冰气愤的是，给她介绍来相亲的都是些三四十岁事业无成还一脸怨气的男人。她怒说：“难道就没有年轻点的好男人吗？”她婶婶回她：“跟你同年龄的看不上你，比你大的条件好的也看不上你，你还有什么选择？”就连“闺蜜”们也这么认为：女人年纪大了，就别想找好男人了。

白冰冰偏不信，她费了好大关系，终于找了个才研究生毕业的比她小4岁的男朋友。一开始，白冰冰只是想证明看看：老娘找了个小男友，咋地？可是交往后她发现，男朋友虽然比她小，但心智比她成熟多了，是典型的工科男，理性，成熟，稳重，大事能帮她拿主意，小事能帮她解决，只是在浪漫细心上稍稍欠缺一点。但白冰冰相信她能够慢慢调教，就算调教不成功，也可以慢慢磨合，因为这个男人比她那个三十多岁的前任要成熟，说得具体点，是比前任有责任心。

白冰冰和男友谈得很顺利，她也改变了生活中很多不好的习惯，照这样发展下去，她相信会有好结果。“总算让那些以前在我耳边叨叨个没完的男权奴闭嘴了。”

■嘉宾点评 >>

姐弟恋很美，但不
要拿幸福反抗世俗

女人为了一张一生的饭票去嫁人的时代一去不复返了，避开经济的钳制，那才是真爱来临。面对真爱，一切都再不是问题，何况年龄？在这个不嫩不成魔，辣妈大横行的时代，57岁的麦当娜依然可以性感地全球开她的演唱会，小S更是生完3胎依然窈窕风韵。新时代的美容保养让女人们是前所未有的保鲜了青春。试问一个看起来24岁实际36岁的性感美女和一个二十七岁的小伙子谈恋爱又有什么不妥？

当然，姐弟恋也不是只有利没有弊。在如今依然相对男权的社会下，男人选择年龄比自己小的对象约会和结婚依然是主流倾向。女人们也通常出于安全感和经济条件的考虑选择比自己年龄大的对象。面对世俗的关注和舆论的压力，是每一对姐弟恋必经的漫漫人生路。

姐弟恋的美，姐弟恋的罪！如今，面对那个比你几岁的弟弟，女人们准备好了吗？能找到姐弟恋，当然是狠狠打了那些男权主义者的脸。但因为赌气，非要来一场姐弟恋就有些冒险，毕竟恋爱结婚，应该是以幸福为目的，而不是以反抗世俗为目的。

——娃娃 (Angela Chan) 自由撰稿人，两性及情感研究专家，旅居上海、温哥华、香港等地。



■谋爱 没有真爱，才会斤斤计较

文 / 紫希

相互扶持，无论是好是坏、富裕或贫穷、疾病还是健康都彼此相爱、珍惜，直到死亡……婚礼上的宣言多么让人感动。谁都想拥有不离不弃的亲密爱人，可是，如今好像大家都比较容易互相嫌弃。

身边一位相亲达人S，女，人人都说她现实，所以老相不成。就拿婚前最后一个相亲对象来说，那男人条件不好，和父母住在一栋老房子里，母亲中风。S见过本人后，觉得他不是自己喜欢的类型，当场就拒绝了。男人说：“你们女人就是现实，要是我现在有万贯家产，你们早就扑过

来了。”S冷笑一声：“可是你有吗？明明就是你们男人现实。你说句良心话，现在找女人结婚有想过给她幸福的生活吗？百会百是找个替你分担压力的人吧？我嫁过去不止得拿自己的钱补贴你，还得照顾你妈妈，不然就是不孝顺婆婆。我一大姑娘，正青春的年华，对你既没感情，你也没钱，更没才华，我图什么？”

尽管S说的振振有词，但还是被认定为现实。没多久，S说她谈恋爱了，可这个男人真的没有比上一个相亲对象条件好。因为家庭变故，他没读完大学，现在他是家里的唯一经济来源，除了父母，还要负担妹妹的学费。这

个男人是S自己找的，虽然父母不太同意但也不太反对，只是奇怪，为什么这个男人就可以，而上个男人不行。S说：“我爱他啊，愿意为他付出一切，忍受一切，他没房我可以拿我的房当婚房，他没钱办婚礼我们可以一起奋斗到有钱了再补办，他爸妈身体不好，我可以照顾，反正我爱他。”两人就这样裸婚了。

真爱，能解决很多问题。家里穷，负担重，学历低，有重病等，这些原本是阻碍的东西，除了真爱，还有什么能化解呢？没有真爱的婚姻，随便一个问题就能把两人的关系摧毁。没有真爱，双方都不愿意包容，女人不愿意替男

人洗内裤，男人不愿意忍受女人的素颜。没有真爱，女人觉得你妈是你妈，我妈是我妈，男人觉得你是你，我是我，我挣的钱凭什么要给你？没有真爱，女人觉得男人没钱是个大问题，男人觉得女人不会做饭洗衣是个大问题。

没有真爱，找对象就真的成了等价交换。男女都一样，没有谁更现实。而有了真爱，发自内心地爱一个人，什么问题都不是问题。那些对落魄爱人不离不弃的，那些陪伴穷小子奋斗的，那些不嫌弃妻子年老色衰甚至不能生小孩的，在外人看来不可思议，而他们自己却恰恰觉得那很正常，因为彼此相爱，才不会斤斤计较。

明星中袁咏仪夫妇就是这样的例子。袁咏仪这么多年来一直保持着对丈夫的超崇高崇拜感，就是因为，她发自内心地爱她的丈夫。而他丈夫也一直当她是女神，哪怕知道她曾经被富商包养，也只是轻轻一句：“我当然知道，但都过去了。”如果换了别的人，得多嫌弃这个女人啊！

所以，遇到了真爱，一切都不是事。不管你穷你丑还是你年龄大，甚至是跟别人生过孩子，这都不是问题，真爱能扩大人的包容心。那些还在找对象的路上挑挑拣拣的人，并不是他们现实，而是，那个能用真爱征服他们的人，还没有出现。